

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

## III пленум РК КПСС

В минувшую пятницу в зале заседаний РК КПСС состоялся III пленум райкома партии, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены ревизионной комиссии районной партийной организации, секретари первичных партийных организаций, руководители хозяйств, предприятий и организаций района, председатели сельских Советов и райкома профсоюза. С докладом «Задачи районной партийной организации в улучшении контроля и проверки исполнения в свете требований XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома КПСС О. Б. Томашевский.

В прениях по докладу приняли участие звеньевая механизированного звена совхоза «Беломечетский» А. В. Дорошенко, секретарь парткома колхоза «Казьминский» Н. Н. Цыдрин, слесарь завода «Автоспецоборудование» И. Т. Давиденко, директор совхоза «Междуреченский» М. Х. Муссов, механик рисосовхоза «Восход» О. Н. Дубков и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на дальнейшее улучшение контроля и проверки исполнения в свете требований XXV съезда партии.

По второму вопросу информации о работе бюро РК КПСС между II и III пленумами выступил заведующий отделом организационно-партийной работы РК КПСС И. Г. Фоменко.

Пленум утвердил перспективный план работы райкома КПСС на 1976—1977 годы.

В работе пленума принял участие и выступил заведующий отделом организационно-партийной работы райкома КПСС А. А. Инжиевский.

Подробный отчет о работе III пленума райкома КПСС будет опубликован.

## ПРАЗДНИК ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА

Репортаж

Как большой праздник, встретили утро 17 апреля труженники совхоза «Правокубанский». И дождь был не помеха. Организаторы коммунистического субботника быстро определили новый фронт работ, переклонили людей на другие участки. С секретарем партбюро И. С. Справцевым в пятую бригаду мы приехали как раз в тот момент, когда в поле продолжать работу было нельзя, и бригадир Зоя Михайловна Позднякова расставляла людей в теплицах.

Настроение у всех отличное, — говорит она, — вышли на субботник дружно. И хотя дождь помешал вести работы в открытом грунте, — не беда. В теплицах тоже есть чем заниматься. Будем сеять и полоть помидоры в грядках, снимать второй слой пленки. А в поле продолжает работать агрегат Н. Н. Яготинцева на посадке рассады помидоров. И даже в такую погоду здорово работает!

Куда бы мы не приехали, в этот день чувствовался высокий душевный подъем у людей, у всех приподнятое настроение. Коллектив бригады знатного овощевода совхоза Г. И. Чернышова, горячо одобряя решения XXV съезда партии, принял повышенные социалистические обязательства, записав в них: выполнить десятую пятилетку за 3,5 года. В этом году при плане 946 собрать 1700 тонн овощей.

У нас четко разработаны планы для каждого звена, каждого человека, — рассказывает Георгий Иванович. — На всю площадь в 50 гектаров подготовлена высококачественная рассада помидоров. А на 13 гектарах разместим огурцы. Под пленку уже высажены сверхранные помидоры на одном гектаре и огурцы на такой же площади.

На митинге в честь «красной субботы» выступили председатель райкома В. А. Высоцкий, наша звеньевая З. Г. Семенова. Их призыв — трудиться на субботнике высокопроизводительно — поддержан всем коллективом. Пришли сегодня поработать безвозмездно и наши пенсионеры, среди которых П. Ф. Арцешев, А. С. Молчанова и другие.

На память приходят ленинские строки: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, за-

бота рядовых рабочих... об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достигающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», то есть, всему обществу в целом... И сегодня, когда труженники села активно включились в борьбу за повышение эффективности общественного производства, качества всей нашей работы, эти ленинские слова звучат особенно актуально. Например, рядом с полями совхоза «Правокубанский» расположено Невинномысское автотранспортное предприятие треста «Сельхозавтотранс».

В этот праздничный день, — говорит секретарь парторганизации П. С. Горбач, — наши автомобилисты перевезут 2600 тонн грузов, отремонтируют 3 автомашины, соберут 5 тонн металлолома. Будет подготовлена площадка для машин, нуждающихся в ремонте, благоустроена территория, очищены боксы, подготовлена спортивная площадка. А доход составит более 6 тысяч рублей.

В конторе совхоза «Невинномысский» на видном месте висит «молния». Она сообщает о награждении лучшей доярки Раисы Петровны Башковой орденом Трудовой Славы III степени. И в день субботника она и ее подруги трудились на своих рабочих местах. А всего в коммунистическом субботнике в хозяйстве участвовало 811 человек. Более 2100 рублей перечислят невинномысцы в фонд десятой пятилетки. Большой объем работ выполнили они на полях и фермах, ремонте техники, благоустройстве.

Как и все советские люди, кочубеевцы продемонстрировали, что они высоко несут эстафету Великого почива.

**В. ШЕВКУНЕНКО.**  
НА СНИМКЕ: в теплицах совхоза «Правокубанский».

## К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



На 145 процентов выполнила норму в день коммунистического субботника шлифовщица механического участка Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» ударник коммунистического труда Д. И. Семенченко (на снимке).

Фото П. Брызгуна.

## С МИТИНГА — В ПОЛЕ

День коммунистического субботника начался для рабочих и служащих рисосовхоза «Восход» с митингов и собраний, которые прошли во всех отделениях хозяйства. Выступающие на митингах еще раз высказались в поддержку почина москвичей о проведении субботника, взяли личные обязательства на 17 апреля.

Прямо с митинга механизаторы хозяйства выехали на поля. В этот день ими было прокультивировано 40 гектаров земли. На 19 гектарах посеяны травы, на 120 гектарах рисовых чеков внесены минеральные удобрения.

Для пяти рабочих гильзового участка завода «Автоспецоборудование» рабочий день в минувшую субботу начался в четыре часа утра. День субботника стал для них днем рекордного выполнения сменного задания. Уже к девяти часам

Животноводы совхоза продали государству около четырех с половиной тонн молока, птичники получили 1700 яиц. Те из работников хозяйства, кто в этот день не был занят в сфере материального производства, работали на благоустройстве в станице Барсуковской, на отделениях и в бригадах. В станице появился новый сквер, где высажено сорок крымских сосен и 250 кустов туи.

На всех участках работы пример коммунистического отношения к труду подавали коммунисты, их участвовало 76 человек и 82 комсомольца.

Результатом работы коллектива хозяйства на субботнике явилось перечисление в фонд досрочного выполнения десятой пятилетки 1981 рубля.

**В. ЛЕДОВСКОЙ,**  
секретарь парткома рисосовхоза «Восход».

## На переднем крае

утра токаря Ю. П. Белан, И. И. Коновцев, С. П. Мартыненко и В. Г. Чмырев выполнили, а передовая рабочая В. П. Зубко перевыполнила норму.

## И дождь не помешал работам

17 апреля на коммунистический субботник вышло 97 процентов рабочих и служащих Кочубеевского района электрических сетей. Несмотря на дождь, который целый день поливал землю, работы не прекращались. Было вывезено с разгрузочной железнодорожной площадки и заштабелевано на базе РЭС 176 железобетонных опор, отремонтирована и опробована в работе бурльно-крановая установка «БМ-202», посажено 303 дерева, 24 куста, заменено 27 электрических ламп уличного освещения в селе Казьминском, отремонтирован высоковольтный разъединитель на трансформаторной подстанции № 60.

Не помешал дождь хорошо погрузить электромонтерам В. И. Семкину, В. В. Иваненко, И. П. Ворончихину, И. Н. Фисенко, шоферам А. С. Белану, В. И. Пальцеву, А. А. Смирнову, трактористам М. Д. Суховееву, И. А. Рогачеву, И. Т. Ткаченко и В. А. Сытнику.

**А. КОБОЗЕВ,**  
начальник Кочубеевского РЭС.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**П**ЕРВЫЙ год десятой пятилетки отмечен особым накалом социалистического соревнования за претворение в жизнь предначертаний XXV съезда КПСС. Активно участвуют в нем труженники первого производственного участка колхоза имени Ленина. Здесь успешно ведутся полевые работы, закладывается прочный фундамент будущему урожаю. Наш корреспондент встретился с секретарем партийной организации этого участка Н. Л. Потужным и попросил его ответить на ряд вопросов:

**Николай Луквич, к вам просьба: рассказать о положении дел на участке в эти предмайские дни.**

— Что ж, я готов от-

ветить в большом желании. На днях у нас состоялось партийное собрание. Его повестка — о ходе проведения весенних полевых работ. Такую информацию для коммунистов участка подготовил агроном В. П. Вищенко. Он рассказал о выполненном объеме работ, о том, что еще предстоит сделать. Замечу, что все полевые работы ведутся согласно

одновременным внесением минеральных удобрений. О том, что мы организовано ведем работы в поле говорили и коммунисты М. И. Кравченко, И. Я. Пономаренко, секретарь парткома Б. П. Лютута. Указывали они и на недостатки, над устранением которых парторганизация сейчас работает.

А как организовано социалистическое сорев-

озимых с гектара, по 30 центнеров кукурузы в зерне, по 350 центнеров сахарной свеклы. Звенья соревнуются между собой, и сейчас впереди звено И. Ф. Титова. Партком совместно с правлением и профкомом колхоза разработали условия социалистического соревнования. В них предусмотрены меры морального и материального стимулирования.

ность техники, организация соревнования, трудовая дисциплина и другие. На полевом стане оформлен уголок социалистического соревнования. За наглядную агитацию отвечает сам партгруппорг.

Не хлебом единым живет человек в поле. Как поставлена агитационно-массовая работа?

— Заметили верно. Наши люди очень ин-

тентны отдыха они переходят из рук в руки. Агитатором на участке утвержден коммунист И. Я. Пономаренко. Он проводит короткие беседы, знакомит механизаторов с последними событиями. Ему хорошо помогает учетчик Г. П. Рыков.

Новый прилив творческих сил придали земледельцам Призывы ЦК КПСС к 1 Мая, в которых вдохновенно говорится о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за выполнение планов и обязательств. Коллектив участка готов сделать все возможное, чтобы с честью справиться с поставленными задачами, дать Родине больше сельскохозяйственной продукции. Предмайское социалистическое соревнование тому порукой.

В. МИШИН.

## ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — ГЛАВНОЕ

рабочему плану. Давно посеяны сверхурочные яровые культуры — овес и горох.

На два дня раньше срока засеяли площадь в 200 гектаров семенами сахарной свеклы. Озимые в целом паразитовали неплохо. Но на 50 гектарах все-таки пришлось подсеять. Сев яровых культур ведется с

нование и руководство им на участке?

— Вопрос важный. И нас он всегда волнует. На нашем участке в этом году создано два звена. Их возглавляют И. Ф. Титов и И. В. Пензенко. За ними и закреплены все площади. Земледельцы обя-зались получить в этом году по 29 центнеров

Итоги подводятся ежедневно, о победителях рассказывают «молнии» и «боевые листки».

На участке создана партгруппа из семи человек. Возглавляет ее механик тракторной бригады П. П. Дмитриенко. Работает она согласно своему плану. Вопросы коммунисты поднимают самые разные: готов-

тересует положение в нашей стране, в мире. Им хочется знать, как идут дела на родном Ставрополье, в районе, и, конечно, в нашем хозяйстве. В красном уголке имеются для этой цели газеты «Правда», «Сельская жизнь», «Ставропольская правда», «Звезда Прикубанья». В короткие ми-

### Советское строительство

## На пользу людям

КАК дорог нынче каждый день и каждый час. Земледельцы колхоза имени Чапаева стремятся максимально использовать их для проведения весенних полевых работ в сжатые сроки и с высоким качеством. Уже посеяны ранние зерновые, конопля. Идет к завершению сев сахарной свеклы, подсолнечника. Не далеко тот день, когда начнется сев кукурузы на зерно и силос.

Самое непосредственное и активное участие в закладке урожая первого года десятой пятилетки принимают депутаты нашего Совета, члены постоянной сельскохозяйственной комиссии, возглавляемой главным агрономом колхоза Г. Г. Варехиным.

Надо отдать должное той работе, что проведена в этом хозяйстве за последние годы по улучшению использования земельных ресурсов. Эти вопросы широко обсуждались на сессиях и исполкомах сельского Совета. Осуществление намеченных мероприятий контролируется. Сошлюсь на такой пример. В прошлом году на заседании исполкома был рассмотрен вопрос о выполнении решений сессии сельского Совета по эффективному и рациональному использованию земли в колхозе имени Чапаева. Доклад на нем сделал Г. Г. Варехин. Уже тогда было отмечено, что в хозяйстве вводятся в севооборот новые участки земли из-под старого сада, виноградников, распаханых дорог и другие. В общей сложности их оказалось 127 гектаров. Прибавка к пашне колхоза весомая.

Но здесь же выявились и неприглядные факты в использовании нашего основного богатства — земли. Речь шла о том, что план мероприятий по борьбе с эрозией почв не выполняется, наблюдаются резкие контрасты в урожайности сельскохозяйственных культур не только по отделениям, но даже и на рядом расположенных полях. Было ясно, что культура земледелия не у всех руководителей и специалистов среднего звена в почете. Не все механизаторы относятся с душой к своему делу.

Исполком принял решение, обязывавшее правление колхоза имени Чапаева обеспечить выполнение плана противоэрозийных мероприятий в полном объеме. А от руководителей первого и второго отделений исполком потребовал в назначенный срок подготовить и ввести

в сельскохозяйственное производство площади, освобожденные из-под многолетних насаждений. Были приняты меры к организации работ звеньев по борьбе с сорняками. Ивановский пенькозавод вывободил земельный участок, занимаемый под коноплю. Одним словом, работа развернулась большая, и она принесла неплохие результаты.

Решение исполкома было выполнено. Хотя, безусловно, нам рано говорить о том, что уже наведен в использовании земли во всем должный порядок. Вот почему при активном участии депутатов и с помощью избирателей специалисты сельского хозяйства продолжают работу по вывальной пустующих земель, а главное ее рационального использования.

Очень часто, например, дает дельные советы Николай Семенович Павлий. Большая трудовая жизнь за его плечами, опыт земледельца. И все его предложения и замечания по обработке полей, уборке урожая находят понимание у депутатов, специалистов, по ним принимаются меры.

В постоянной комиссии по сельскому хозяйству семь человек, среди которых и агрономы, и зоотехники, и инженеры. Люди они знающие, пользуются авторитетом у своих избирателей — колхозников. Немало полезного вносит депутат В. Д. Рыжов. Гидротехник по специальности, он проявляет постоянную заботу об использовании земли на орошаемых участках. Для колхоза имени Чапаева это одна из важнейших проблем. Ибо, решая ее, хозяйство тем самым в состоянии создать прочную кормовую базу для общественного животноводства. С учетом комплекса по выращиванию иетелей, задача по производству кормов значительно возрастает.

Добрых слов заслуживает депутат А. И. Борисенко. Она входит в состав постоянной комиссии по здравоохранению и проявляет беспокойство о бытовых нуждах механизаторов, о тех, кто с ранней весны и до поздней осени в поле. Всех перечислить просто невозможно. Но благодаря тесному контакту депутатов со своими избирателями, успешно решаются многие хозяйственные вопросы, рационального использования земельных ресурсов, быта хлеборобов. Выполняются успешно указы социального-культурного назначения.

Депутаты и впредь будут настойчиво бороться за то, чтобы не пустовал ни один гектар пашни, чтобы земля приносила людям максимум пользы.

Л. ШЕХОВЦОВА,  
заместитель председателя исполкома  
Ивановского сельского Совета.

### Обзор литературы

## Каким был Ленин

Приближается знаменательная дата — 106-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Его знает весь мир, он живет в делах и думах всех народов. Этим и объясняется всеобщее стремление глубже и шире познать жизнь и деятельность Ленина, представить себе этого «самого человеческого человека», его жизнь и борьбу, научиться у него жить по-новому и бороться смело, решительно — по-ленински.

Каждая новая книга о Ленине встречается массами с огромной благодарностью, особенно, если книга эта с убедительной достоверностью открывает людям новые черты характера Ильича, неизвестные страницы из его биографии, в какой-то мере отвечает на вопрос: «Каким был Ленин?».

К числу таких книг относится работа Юрия Юрова «Путешествие по ленинской адресной книжке». Документальная точность и вдохновенное исследование материалов — вот основные черты этой работы. Читателю представляется возможность самому совершить «путешествие» по адресной книжке В. И. Ленина. Книга эта интересна и юноше, вступающему в жизнь, и человеку, знающему времена, о которых идет речь, — современнику событий. Эта книга убедительно показывает,

как велик был В. И. Ленин в большом и малом и как даже его адресная книжка может открыть нам большой и светлый мир Ильича.

Тот, кто видел Ленина, встречался с ним, слышал его, тот до конца своих дней будет хранить дорогой образ в сердце вечно живым, неповторимым, родным и любимым. Своими впечатлениями от встреч с великим вождем делится С. М. Буденный в книге «Встречи с Ильичем».

Память о Ленине жива и в Стокгольме, и во всей Швеции, не только по поездки в эту страну, но и вся его жизнь и деятельность оставили глубокий след в истории шведского рабочего движения. Вниманию читателей представляют свою книгу П. В. Московский и В. Г. Селлипов «Ленин в Швеции». В ней рассказано о страницах жизни и деятельности В. И. Ленина во время пребывания в Швеции, о ленинских памятных местах в Стокгольме и других шведских городах.

Сохранились воспоминания о приемах Ленина в Кремле. Владимир Ильич очень внимательно относился даже к самому маленькому, рядовому работнику и всегда уважал собеседника. В нем была особенная черта. Он высоко оценивал силы и значимость людей. Это

их вдохновляло, создавало чувство ответственности, заставляло много работать, чтобы оправдать отношение Владимира Ильича. Ленин в беседе всегда был искренним, не юлил, а говорил правду. «Учиться в жизни, у людей не всякий умеет, — вспоминала Н. К. Крупская, — Ильич умел. Он ни с кем не хитрил, не дипломатничал, не втирал никому очки, и люди чувствовали его искренность и прямоту».

Как и почему успевал В. И. Ленин следить за жизнью не только в нашей стране, но и во всем мире? На этот вопрос отвечает в своем рассказе «Как работал Ленин» Н. П. Горбунов. Автор в какой-то степени отвечает и на вопрос: почему Ленин так бесстрашен и любим в народе? «Ленин бессмертен потому, что он был сердцем, умом и гением поднимающегося рабочего класса. Он чувствовал, как никто, биение коллективного сердца и волю масс, он был мудрым прозорливцем судеб человечества, он был тверд, как сталь, и ласков, как отец, он решал сложнейшие мировые проблемы и был прост и понятен даже детям».

Л. КОРСИКОВА,  
заведующая сельской библиотекой № 2  
с. Кочубеевское.

Хорошо поработал на коммунистическом субботнике коллектив стройчасти совхоза «Невинномысский». Строители занимались благоустройством территории ЦРМ. Всего ими выполнено работ на 350 рублей.

НА СНИМКЕ: идет субботник.

Фото П. Брызгуна.



## ЛЕКТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

На днях состоялся пленум районной организации общества «Знание», на котором был рассмотрен вопрос о задачах первичных организаций по пропаганде решений XXV съезда КПСС. С сообщением на нем выступил ответственный секретарь районной организации общества «Знание» И. М. Костарнов.

Было отмечено, что главной задачей лекторов и пропагандистов является целеустремленная работа по пропаганде материалов съезда.

С большой ответственностью к этому подходят в первичных организациях общества «Знание» колхоза имени Октябрьской революции, райбольницы, совхоза «Родина», отдела внутренних дел. Вместе с тем этого нельзя сказать об организациях СПТУ-8, райсельхозуправления, колхоза «Полярная звезда». К сожалению, здесь низок идейно-теоретический уровень лекционной пропаганды.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение всей идейно-политической работы первичными организациями общества «Знание».

И. МАКСИМЕНКО.

# УВЕЛИЧИВАТЬ НАДОИ МОЛОКА

Проверяем выполнение  
социалистических обязательств

## Перекличка доярок



НА СНИМКЕ: доярка колхоза имени Ленина Тамара Ивановна Титова.  
Фото П. Брызгуна.



НА СНИМКЕ: доярка колхоза «Красная звезда» Вера Ивановна Куценко.  
Фото П. Брызгуна.

Коллективы колхозов «Красная звезда» и имени Ленина соревнуются давно. В ходе трудового соперничества рождаются хорошие начинания. Неоднократно животноводы колхоза имени Ленина выступали инициаторами за пудовые надои молока от коровы.

Решения XXV съезда партии вызвали новый прилив трудовой энергии. Животноводы обоих хозяйств взяли повышенные социалистические обязательства за повышение продуктивности дойного стада.

## Мой партийный долг

В ДЕВЯТОЙ пятилетке у нашего коллектива было много хороших дел. Животноводы выступали с инициативой бороться за пуд молока от коровы. И в этом начинании мы одерживали победу.

Прилив трудовой энергии почувствовали доярки и скотники молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина после XXV съезда партии.

В первом квартале нам планировалось продать государству 180 тонн молока. За три месяца его реализовано 238 тонн. Считаю, что

такой результат неплохой. В нем и мой личный вклад. От каждой коровы своей группы надоила по 590 килограммов молока. А до годовых обязательств еще далеко. Но это не смущает меня. Мой партийный долг обязывает работать, не покладая рук.

Десятая пятилетка и ее требования налагают большую ответственность за производство качественной продукции. В нашем хозяйстве за последнее время сделано многое для получения молока высоких сортов. На ферме есть необхо-

димые средства для мытья посуды, фильтрации молока. Недавно введены талоны качества продукции, которые также сыграют свою роль. Но дело не только в них. Я считаю, что совесть должна взять верх над бумажным листком. И это сбудется.

Сейчас у нас большие трудности. Ферма живет на привозных кормах. Но настрояние животноводов хорошее. Хорошее потому, что скоро заработает зеленый конвейер, возрастет надои, а это самое главное, за что мы боремся в десятой пятилетке.

Т. ТИТОВА,  
доярка колхоза имени Ленина.

Мы, доярки первой молочно-товарной фермы колхоза «Красная звезда», с особым вниманием следим за успехами своих соперников — доярок из колхоза имени Ленина. Тамара Титова, которую мы все хорошо знаем, подает пример не только своим, но и нашим дояркам.

По итогам социалистического соревнования в первом квартале этого года я заняла первое место. За три месяца надоила от каждой коровы по 461 килограмму молока, а в марте — по 247 килограммов.

Секретарь парткома Дмитрий Иванович Мясников, проводивший бе-

## У нас есть резервы

седу по материалам XXV съезда КПСС, пожурил нас за отставание от заветненцев. Да и сами мы сознаем, что допустили промах. Но еще не все потеряно. У нас есть резервы для того, чтобы по-серьезному соревноваться с заветненцами. Из 184 коров растелилось только 110. В ближайшее время растел задохнется. Ожидается большой приток молока.

Я и мои подруги по работе — Ирина Федоровна Колесникова, молодая доярка Лилия Волкова уверены в том, что в

июне добьемся пудовых надоев молока от коровы.

Горько признаваться, но факт, что коллектив нашей фермы в первом квартале недодал государству 270 центнеров молока. Стало быть, нам предстоит наверстать упущенное и перегнать своих соперников. Весь коллектив фермы настроен на то, чтобы справиться с поставленными задачами.

В. КУЦЕНКО,  
доярка колхоза «Красная звезда».

## За высокую культуру земледелия

С КАЖДЫМ годом увеличивается в нашей стране производство минеральных удобрений. Внесение их в почву является общепризнанным средством повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Не является исключением и кукуруза. Минеральные удобрения под кукурузу вносятся осенью, перед вспашкой зяби, и весной, перед первой культивацией и лушением зяби. Однако в засушливые годы удобрения, заложенные весной, менее эффективны, чем осенние. Объясняется это тем, что весной удобрения вносятся неглубоко, часть их остается даже на поверхности. В летний период верхний слой почвы большую часть времени находится в сухом состоянии и удобрения используются растениями кукурузы непродолжительный период.

Но не всегда удается внести удобрения осенью под зяблевую вспашку, так как часть удобрений хозяйства получают зимой и весной. Использовать их надо с наибольшей окупаемостью.

В весенний период эффективным является применение минеральных удобрений под весеннюю культивацию. Вносят минеральные удобрения в большинстве хозяйств перед культивацией, взброс с последующей заделкой в почву. Удобрения при этом способе внесения в почву заделываются полностью, часть их остается на поверхности и не всегда может в полной мере использоваться растениями кукурузы.

За последнее время под кукурузу наряду с разбросным способом широко применяется новый, сосредоточенный способ внесения минеральных удобрений, называемый локальным. Делается это при обработке зяби культиваторами со специальными туковсевающими приспособлениями. Можно использовать культиваторы-растениепитатели. Удобрения при сосредоточенном внесении не смешиваются с почвой, а укладываются локально на глубину 10—12 сантимет-

ров лентами, и заделываются в почву чистотью. Такой прием повышает эффективность минеральных удобрений по сравнению с разбросным внесением на 30—40 процентов. По данным Эростовской опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института кукурузы от внесения 3 центнеров суперфосфата взброс получили прибавку зерна кукурузы в среднем за 3 года по 3,9 центнера с гектара, а при локальном внесении культиватором-растениепитателем — по 5,7 центнера (то есть, больше на 46 процентов).

Кукуруза предъявляет повышенное

требование к питательным веществам сразу же после всходов. Когда растения еще не велики, они потребляют относительно немного питательных веществ, но потребность их должна быть удовлетворена. Кукуруза очень отзывчива к фосфорному питанию в начальный период роста. Его можно удовлетворять внесением гранулированного суперфосфата в небольших дозах в рядки. Этот способ особенно эффективен в районах недостаточного увлажне-

концентрации соли, нормы внесения припосевного удобрения обычно невелики — 30—50 килограммов гранулированного суперфосфата на гектар. Преимущество припосевного способа наиболее сильно выражено на почвах с низким содержанием усвояемого фосфора. Эффективность рядкового удобрения под кукурузу зависит от фона основного удобрения. На неудобренных с осени полях или удобренных небольшими нормами (один—два центнера туков на гектар) эффективность припосевного внесения возрастает.

Некоторые хозяйства имеют высококонцентрированные комплексные удобрения. Исследования показали, что комплексные удобрения следует применять в таких же дозах питательных веществ и теми же способами, что и простые односторонние туки. При локальном способе внесения в рядки во время посева, предпочтение следует отдавать комплексным удобрениям, в составе которых азот представлен в нитро-аммиачной форме, таким, как аммофос, диаммофос, нитрофоски и нитроаммофоски в дозах по 15—20 килограммов на гектар действующего вещества.

Высокая эффективность применения удобрений может быть получена при выполнении всего комплекса агротехники.

А. ВОЛОБУЕВА,  
кандидат сельскохозяйственных наук.

## МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ ПОД КУКУРУЗУ



## ПЕРВОПРОХОДЦЫ ИРГАНАЯ

В десятой пятилетке в горах Дагестана на реке Аварское Койсу будет сооружена вторая по мощности гидроэлектростанция Северного Кавказа — Ирганайская ГЭС.

Сейчас на месте будущей плотины ведет работы изыскательская партия № 33 «Ленгидропроект». Идет прокладка дорог, бурятся изыскательские штольни.

Для того, чтобы развернуть широкий фронт работ, строителям необходимо возвести мост через реку Аварское Койсу. Конструкции моста были доставлены в узкое горное ущелье экипажем вертолета МИ-6 под командованием Б. Мочалина.

НА СНИМКАХ: в этом ущелье будет построена Ирганайская ГЭС; старший буровой мастер изыскательской партии Н. Коротков, бурильщики А. Еманов и В. Примаков (слева направо).  
Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).

## Смелый поступок

Недавно, когда мы с мужем были на работе, в нашей квартире возник пожар. Страшно даже подумать, что могло произойти, если бы рядом с домом не оказался инспектор дорожного надзора Кочубеевского ОВД Ю. Ткаченко. Он быстро организовал ребят и вместе с ними ликвидировал очаг пожара.

От всего сердца благодарим Юрия Ткаченко и всех тех, кто помог ему тушить пожар. Супруги Метаниевы, с. Кочубеевское.

Я пенсионерка, и хочу через вашу газету сердечно поблагодарить своих юных друзей-пионеров 5 «а» класса Кочубеевской средней школы № 2 Вало Киричек, Олю Лысенко, Иру Назаренко, Надю Кравец, Галю Кравцову, Ге-

## Молодцы, ребята

ну Ишмухамедова, Вову Приколотина, Колю Ипатенко и Вову Мамонтова за помощь, внимание, заботу и пионер-

ское отношение ко мне. Я желаю им крепкого здоровья, отличных успехов в учебе, чистого неба и счастливого детства.

М. НОСАЛЕВЦЕВА,  
с. Кочубеевское.

## ЗАВОТОЙ И ВНИМАНИЕМ СОГРЕТА

Весна застала меня в больнице. Нужно огород садить, а я на койке. Где уж тут спокойствие. Но волновалась я напрасно. Не оставили меня в беде учащиеся 8 «б»

класса Кочубеевской средней школы № 1. Вместе с классным руководителем Клавдией Афанасьевной Журавлевой ребята вскопали огород, посадили все, что нужно, привели в поряд-

док. Ну как не поблагодарить их за такую заботу и внимание. Ведь я и чувствовать сразу лучше стала, когда узнала о благородном поступке класса.

А. КОВАЛЬ,  
учительница - пенсионерка, орденоносец.

## Полезная экскурсия

Недавно в школе мы получили задание по краеведению: собрать материалы по экономике мехкарьера и оформить альбом для школьного музея. Наш классный руководитель Н. Г. Плисс обратилась к главному инженеру предприятия Николаю Васильевичу Мироедову. Накануне весенних каникул нам был выделен автобус для экскурсии на Саратовский карьер, где мы познакомились со всеми процессами производства: от добычи сырья до получения продукции. Провел экскурсию инженер по

технике безопасности В. В. Зинин. Он подробно рассказал о предприятии, ответил на интересующие нас вопросы. Здесь мы узнали имена передовиков, историю создания мехкарьера. Десятиклассник В. Панков помог нам сделать снимки рабочих моментов.

Экскурсия всем нам понравилась и дала необходимый материал для выполнения задания. Учащиеся 8 «в» класса средней школы № 2.

Редактор  
Г. БАЛМАКОВ

**ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!**  
С 10 апреля по 10 мая 1976 года в системе потребительской кооперации нашего района **ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК ПО ПРОДАЖЕ ОДЕЖДЫ, ОБУВИ, ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ.**  
В большом выборе будут представлены мужская, женская, детская одежда, обувь, верхний и бельевой трикотаж. Почти все эти товары можно приобрести в кредит с рассрочкой платежа от 6 до 24 месяцев.  
Приглашаем в промышленные магазины потребительской кооперации, где продавцы предложат вам разнообразие необходимых товаров весенне-летнего ассортимента.  
Правление райпо

**ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!**  
С 20 апреля по 1 мая 1976 года все продовольственные магазины нашего района **ПРОВОДЯТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ СВЕЖЕМОРОЖЕННОЙ РЫБЫ.**  
Свежемороженая рыба — это ценный продукт, богатый минеральными веществами, полноценными белками, углеводами. Из нее можно приготовить множество вкусных горячих блюд и бульонов, прекрасные холодные закуски.  
Скумбрия, ставрида, мойва и рыба других наименований постоянно имеются в наших магазинах.  
Правление райпо  
3—1

**КОЧУБЕЕВСКИЙ РАЙБЫТКОМБИНАТ**  
**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** населения района, что мастерская по ремонту телеаппаратуры переведена в Дом быта с. Кочубеевское.  
**ПРОКАТНЫЙ ПУНКТ** переведен в помещение, расположенное по ул. Тигова, 4-6 (за детсадом «Чайка»).

**ПРИЕМ ВЕЩЕЙ В ХИМЧИСТКУ** производится при Доме быта и каждую среду при парикмахерской завода «АСО».

**ТРЕБУЮТСЯ** парикмахеры в мужской и женский залы.

**ОТКРЫТ** маникюрный зал при парикмахерской, расположенной на автостанции.  
Пользуйтесь услугами Кочубеевского райбыткомбината!  
3—2

**ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!**  
24 апреля 1976 года потребительская кооперация Кочубеевского района **ПРОВОДИТ ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ТОРГОВУЮ ЯРМАРКУ.**  
Ярмарка проводится в селе Кочубеевском в районе универмага.  
На ярмарке будут представлены все торгующие организации района с широким ассортиментом промышленных, продовольственных и хозяйственных товаров.  
Для обслуживания населения на ярмарке будут работать буфеты, шашлычные.  
Просим посетить ярмарку и приобрести необходимые товары.  
Правление райпо  
3—1

**КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-281**  
для работы на участках **ТРЕБУЮТСЯ** плотники, пиломатериалы, каменщики, штукатуры, маляры и комплексная бригада. Выплачивается процентная надбавка за разъездной характер работ, застройщикам выделяется строительный материал.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92.  
4—3

**ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО**  
**ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.**  
Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса.  
Срок обучения 6 месяцев.  
На учебу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17 с половиной лет с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и квартирные в размере 3 рублей в месяц.  
6—4

**ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО**  
**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: слесари, операторы по отоплению газовых печей, тестомесы, рабочий по перевозке грузов, электрик, грузчики, рабочие по выпечке хлеба.  
Обращаться в отдел кадров хлебокомбината.  
2—2

**КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («МЕЖКОЛХОЗСТРОЙ»)**  
для работ на Кочубеевском, Ивановском и Казьминском строительных участках **ТРЕБУЮТСЯ** каменщики и плотники. Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается надбавка за разъездной характер работы.  
Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, 6—6

**КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП**  
на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** газоэлектросварщики, электрики, операторы паровых котлов на газовом топливе, формовщики, крановщики мостовых и башенных кранов, слесари по ремонту промышленного оборудования, шоферы, рабочие мужчины и женщины. Оплата повременная и сдельно-премиальная.  
Обращаться: ул. Торговая, КПП, отдел кадров.  
10—7

**ИВАНОВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК**  
**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ** Оплата сдельная.  
Обращаться: с. Ивановское, кирпичный завод, или Кочубеевская МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров.  
4—2

**ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЧАПАЕВА**  
**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** всех граждан, что в период с 15 апреля по 1 октября полевые культуры, лесополосы, сады и огороды будут обрабатываться ядохимикатами.  
Пастьба, прогон скота, косьба травы, а также постановка пчел без разрешения правления колхоза запрещается.  
3—3

**ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»**  
**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** всех граждан, что в период с 15 апреля по 1 октября все полевые культуры, лесополосы, огороды хозяйства, будут обрабатываться ядохимикатами. Пастьба, прогон скота, косьба травы, а также постановка пчел без разрешения правления колхоза категорически запрещается.  
5—2

**КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ**  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на работу каменщики, столяры и штукатуры со сдельной оплатой труда.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1, отдел кадров. Телефоны 4-68.  
5—4

**ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»**  
на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** инженер по комплектации, шоферы и автокрановщик. Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16, 5-29.  
6—1

**КОЧУБЕЕВСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»**  
**ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу слесарей по обслуживанию фреоновых холодильных установок в колхозах и совхозах района. Оплата сдельно-премиальная.  
Обращаться в отдел кадров объединения.  
3—1

**ПЛЕМРЕПРОДУКТОР «НЕВИННО-МЫССКИЙ»**  
**ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ** края и общественным организациям суточных цыплят мясных пород (бройлеры). Реализация производится с 1 апреля 1976 года ежедневно по адресу: х. Новая Деревня.  
3—2

**КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-281**  
**ТРЕБУЮТСЯ** бульдозеристы, автокрановщик.  
4—2

**ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО**  
на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** повара-кондитеры всех разрядов, кухонные рабочие и плотники.

**КОЧУБЕЕВСКОМУ МЕХКАРЬЕРУ**  
**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу токарь и шоферы на самоходные скреперы.  
4—4

Коллектив объединения общепита выражает глубокое соболезнование Елене Петровне Тарасенко и Екатерине Михайловне Медведевой по поводу смерти их **МАТЕРЕЙ**

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДИРЕКТОРОВ СОВХОЗОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ И РАБОТАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА.

Кочубеевский район электрических сетей (РЭС) уведомляет ВАС о том, что на территории района расположены сооружения воздушных линий электропередач напряжением 0,4—6—10—35—110—330 киловольт, для сохранности и нормальной работы которых установлены охранные зоны, определяемые параллельными прямыми, отстоящими от крайних проводов воздушных линий на расстоянии:  
для линий напряжением до 1000 в (1 кв) — 2 м,  
до 20 кв — 10 м,  
до 35 кв — 15 м,  
до 110 кв — 20 м,  
до 150—330 кв — 25 м.  
В пределах охранной зоны запрещается без разрешения Кочубеевского РЭС производить разработку

карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы; использование грузоподъемных и других высокогабаритных механизмов; посадку деревьев; ставить скирды соломы, сена, штабели леса; производить полевые работы; разводить костры; устраивать проезды транспортных и других средств высотой более 3 метров; сооружать спортивные площадки, зоны отдыха, а также выгоны для скота.  
Работы, производимые в охранной зоне линий, могут привести к авариям.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР № 6—62 от 24 июля 1970 года установлена административная ответственность за повреждение воздушных линий электропередач, вызвавшее перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству. Виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — до 30 рублей, должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности. Уплата штрафа не освобождает виновного от

возмещения материального ущерба в установленном порядке.  
Нахождение людей и животных в охранной зоне опасно для жизни, ввиду возможного обрыва провода, грозового разряда, пробоя изоляции или падения опоры.

**ПОМНИТЕ!** Не только прикосновение, но и приближение к оборванному проводу, лежащему на земле, ближе 5 метров для линий напряжением до 20 киловольт, грозит смертельной опасностью.

Категорически запрещается проникать в распределительные пункты любого напряжения, открывать, а тем более производить ремонтные работы на понижающих трансформаторных подстанциях.

О всех замеченных неисправностях или угрозе сохранности линий электропередач следует сообщить по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 111, или по телефону 5-90, 4-10, 2-74.

Администрация Кочубеевского РЭС.

2—1